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SCENARIUSZ ZAJEC KOLA NAUKOWEGO
LINGWISTYCZNEGO

prowadzonego w ramach projektu Uczeri online

Autor: Malgorzata Barabasz-Kliszcz
Grupa docelowa: grupa 2 — poziom podstawowy (klasa I technikum)
Liczba godzin: 2
Temat zajes: Meine Zukunfipline — czas proyszly Futur I.
Cele zajec: komunikacyjne: rozwijanie umiejetnosci rozumienia ze stuchu,
rozwijanie wmicfetnosci mowienia w jezyku niemieckim;
aperacyjne: uczen:
zna stownictwo zwigzane z planowaniem swojef przysziosci,
rozumie tresc tekstu czytanego przez nauczyciela oraz zastosowanie czasu
przysztego Futur I,
potrafi zastosowat czas przyszly Futur I, wyszukaé potrzebne informacje z

ustyszanego tekstu, napisaé e-maila wedbug podanych informacyi,

Metody i techniki pracy: audiaina, zadamiowa, praca o tekstem,
éwiczenia praktvezne (dopasowywanie zwrotow)

Materialy dydaktyczne: karty pracy wykonane przez nauczyciela- tekst autorski, éwiczenia

autorskie do rekstu i tematuy, tablica, kreda, internet

Literatura: fekst autorski: ,,Meine Zukunfipline;

strona internetowa. www.niemiecki ane pl

Przebieg zajet:

f. Powitanie i podpisanie listy obecnodci. 47

2. Rozgrzewka jezykowa: 10°
Nauczyciel zadaje pytania z poprzednich zajeé, utrwalajac poznany do tej pory materiak:
- Der Wievielte ist heute?

- Wie peht es dir heute?
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- Was hast du gestern Abend gemacht?

- Hast du heute viel zu tun?

- Bist du hungrig?

- Was mdchtest du in der Zukunft werden?

3. Podanie i zapisanie tematu zajg¢ na tablicy, okreslenie celow zajed. 2’

4. Wprowadzenie nowego materialu czed¢ I 14
Uczniowie otrzymnjg karty pracy nr 1 ze stownictwem dot. planéw na przyszio$é. Ich zadaniem

jest dopasowanie polskiego thumaczenia do niemieckich zwrotéw. Uczniowie pracija w

parach. Sprawdzenie rozwiazati na forum.

5. Wprowadzenie nowego materialn czedé IF; 257
L. Nauczyciel czyta uczniom przygotowany przez siebie tekst (2 razy). Uczniowie shichaja,
nastepnie otrzymuja karty pracy or 2 i odpowiadaja na pytania do tekstu. Sprawdzenie na

forum.

I Uczniowie otrzymuja karte nr 3 z tekstem czytanym wczesniej przez nauczyciela. Ich
zadaniem jest wyszukanie w tekécie nowych konstrukeji zdaniowych (werden + bezokolicznik).
Nastepnie czytaja na glos znalezione konstrukeje podajac jednoczesnie elementy czasu
przysziego Futur 1. Nauczyciel zapisuje te elementy i dokladnie wyjasnia budowe czasu,

przypominajac odmiang czasownika werden.

6. Utrwalenie poznanego materiahu: 15°
Uczniowie wykonuja zadanie gramatyczne (karta pracy nr 4), ukfadajac z rozsypanki zdania w
czasie przysztym Futur L
Na stronie internetowej: szlifuj swoj niemiecki, uczniowie rozwiazuja ¢wiczenia z czasem

przysztym Futur 1 online.

7. Podsumowanie zajeé: 20
Zadaniem uczniéw jest napisanie e-maila do swojego szwajcarskiego kolegi o swoich planach

na przyszios¢ - karta pracy nr 5.
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10. Spostrzezenia po realizacji:
Zajecia przebiegly zgodnie z zatofonymi celami , ktdre zostaly osiggniete. Uczniowie chetrie
wykonywali wszelkie zadania, utrwalali poznany materiat i poszerzali swojq wiedze o

nowy zakres materiatu. Kazdy z uczesmikow zajec aktywnie wykonywaf zadania i planowal swojq
przysztosé zaréwno zawodowq jak i prywatn.

Oswiadczam, Ze scenariusz zajec nie narusza praw autorskich osob trzecich.
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Karta pracy 1

Suche die ensprechende Ubersetzung.

1. eine gute Arbeit finden a. koncentrowac sic na

2. streben nach (D) b. uzyskac stopien magistra

3. Pline machen = planen ¢. mysle¢ o przyszlosci

4. eigene Familie griinden d. zajmowac¢ sie czyms

5. Wiinsche erfiillen e.zakladaé firme

6. in der Zukunft f dazy¢ do

7. in Erfiillung gehen g. znalez¢ odpowiednia oferte
8. richtige Entscheidung treffen h. spetniaé sie

9. in weiter Ferne i. marzy¢ o

10. Freude bereiten/SpaB machen i- planowa¢

11. sich konzentrieren auf (A) k. zaktadaé rodzine

12. etwas Sinnvolles L. w przyszlosci

13. die Arbeit/die Lehre/das Studium beginnen | . usamodzielnié sie

14. den Magistergrad erwerben m. w dalekiej przysztosci

13. eine Firma griinden n.znalez¢ dobra prace

16. selbstiindig werden 0. CO$ sensownego

17. ein entsprechendes Angebot finden p. sprawiaé przyemnosé

18. trdumen von (D) _ r. spelnia¢ zyczenia

19. sich beschiftigen/sich befassen mit (D) 8. T0zpoczaC prace/nauke/ studia
20. an die Zukunft denken t. podja¢ wlasciwg decyzje
1234567891011121314151617181920
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Karta pracy 2
Antworte auf die Fragen:

1. Was méchte Martin nach der Schule machen?

2. Welche Pline hat er nach dem Studium?

3. Méchte Martin im Ausland arbeiten?

4. Was wird Martin in weiter Ferne machen?

- Karta pracy 3
Zukunftpline

Immer 6fter denkt Martin Schneider an seine Zukunft. In einem Jahr wird er seine
Schule absolvieren und er muss schon heute dariiber nachdenken, was er mit seinem Leben
weiter machen will.

Vor allem wird er, schon von heute an, alles machen, um das Abitur zu bestehen. Dann wird
er an der Technischen Hochschule studieren. Nach dem Studium wird Martin eine gute
Arbeit suchen. Er wird Ingenieur also eine Arbeit in einer Firma wird fiir ihn eine gute
Losung.

Martin mochte in seinem Leben etwas Sinnvolles machen und seine Triume erfilllen. Deshalb
mdchte er SpaBl an der Arbeit haben und natiirlich sehr gut verdienen. Ins Ausland wird
Martin nicht fahren aber vielleicht wird er eigene Firma griinden, also er wird etwas Geld
investieren miissen.

In weiter Ferne wird Martin auch eigene Familie griinden. Er méchte zwei Kinder
haben: eine Tochter und einen Sohn. Er wird mit seiner Familie gliicklich in einem schonen
Haus mit Garten am Stadtrand wohnen.

Hoffentlich werden seine Pline in Erfiillung gehen. ..
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Karta pracv 4

Bilde die Sitze aus dem angegebenen Wértern.

1. in, fahren, zwei Monaten, Karin, werden, ins, Ausland,

2. bleiben, Moritz und Georg, wie lange, werden, in, Ttalien?

3. in der Zukunft, worauf; sich, werden, du, konzentrieren?

4. Robert, gehen, in der Park, nicht, werden.

5. von Monika, bauen, werden, die Eltern, ein grofles Haus.

Karta pracy 5§

Napisz e-maila do swojego szwajcarskiego kolegi o swoich planach na przysziosé:
® czy zamierzasz zdawaé mature i co zamierzasz robié po szkole;
* gdzie cheialbys pracowac i co cheialbys robi¢;
* czy zamierzasz zalozy¢ rodzine i gdzie bedziesz mieszkag;
* zapytaj kolegg czy ma juz jakies plany na przyszlo$e i co sadza o tym jego rodzice.

-y

- a J:lﬁﬁ & \5‘“’ n Q!?@ ®° ;.-.@a
: e Hg® o eI g g

Superiismo o

i

SuperMemo

Since 1981




